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Oznámení obecního úřadu 
Bořitov – oprava stoky na ulici Krajní 30.10. – 11.11.2023 
Z důvodu opravy kanalizační stoky v ulici Krajní a překopu silnice III/37722 v ulici Loužky 
bude zřízena přechodná úprava provozu na těchto komunikacích. Vedení kanalizace kříží 
silnici III/37722 ve staničení km 1,673 a oprava bude provedena překopem v délce              
cca 10,5 m. Následně bude kanalizace opravována v místě místní komunikace ulice Krajní 
podél celé ulice, která bude z tohoto důvodu v daném termínu uzavřena. Vzhledem 
k překopu komunikace je navržena objízdná trasa vedená po místních komunikacích            
ul. Rolínkova, Sokolská a Trávníky. Pro dopravní obsluhu linkovými autobusy budou 
položeny přejezdové plechy. 
 

Vodovod Marek 
Od 1. listopadu budou firmou AQUASYS s.r.o. zahájeny výkopové práce na propojovacím 
vodovodu „Marek“ pro Lysice, Drnovice a Voděrady. Trasa tohoto vodovodu povede mimo 
jiné rovněž v katastru naší obce, a to od ČOV podél potoka Býkovka až k silnici I.43 Brno-
Svitavy. Z důvodu výkopových prací bude proto značně ztížen a omezen pohyb po cestičce 
kolem Býkovky. Investorem akce je Dobrovolný svazek obcí Marek (Lysice, Drnovice              
a Voděrady). Součástí tohoto projektu bude i rekonstrukce stávajícího vodojemu a přístavba 
ještě jednoho menšího vodojemu v Bořitově, aby došlo ke zvýšení kapacity zásobování 
pitnou vodou.  Stavba vodovodu je vodní dílo, které bude zřízeno a provozováno                     
ve veřejném zájmu v souladu se zákonem č. 274/2001 Sb., zákon o vodovodech                              
a kanalizacích. Prosíme proto občany o shovívavost ke komplikacím vyplývajících z této 
stavby. Přesný termín dokončení tohoto úseku stavby je předběžně plánován na konec 
května 2024. Součástí stavby je i zbudování zpevněného chodníku kolem Býkovky.  
 

Oznámení ZŠ a MŠ Bořitov 
Měsíc říjen v MŠ 

 V pondělí 9.října přijelo za dětmi do mateřské školy maňáskové divadélko Úsměv 
s pohádkou „O Šípkové Růžence“. Tato pohádka se stala zároveň i předlohou a tématem 
letošního tvoření rodičů s dětmi. Výstavka nádherných výrobků z nápaditého tvoření 
probíhá od 16. října do 2. listopadu v altánku na zahradě mateřské školky. Přijďte               
se podívat! 

 

 13. a 19. října - právě v tyto dva dny se děti ze třídy Sluníček a Broučků vydaly na výpravu 
za Podzimníčkem. Každá třída si se svým Podzimníčkem upevňovala své povědomí           
o zákonitostech a změnách v přírodě v tomto období. Sluníčka na jejich cestě 
Podzimníček doprovázel, Broučci museli svoji cestu vyhledat a na ní byli překvapeni 
setkáním s ním samotným. Všichni pak plnili úkoly, odpovídali na zvídavé otázky a tvořili 
z přírodního materiálu. Na závěr nechyběla odměna pro děti. 

 

Měsíc říjen v ZŠ 

 Manželé Kateřina a Miloš  Motani jsou známí cestovatelé, kteří každý rok připravují pro 
děti i dospělé poutavé vyprávění doplněné o nádherné fotografie a zajímavá videa             
ze svých cest. V pondělí 2. října jsme se s žáky naší školy vydali do kina v Blansku             
na program s názvem Dravá Amazonie. 
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S touto cestovatelskou dvojicí jsme se během 67 minut plavili po řece Amazonce 
(dozvěděli jsme se, jak je řeka široká a dlouhá, kolikrát by se do ní vešla řeka Vltava - asi 
1500krát), navštívili jsme Amazonské indiány a zastavili se v plovoucích domech                     
i vesnicích, zhlédli jsme videa s delfínovcem amazonským a měli jsme možnost spatřit 
dech beroucí bílé písečné pláže v Brazílii. Zasáhly nás i příběhy, které manželé na svých 
cestách prožili - smutný příběh bílého koně a opravdu šílený příběh z ulic města Manaus. 
Značka MOTANI nás zatím nikdy nezklamala a už teď se těšíme na další rok a nové 
cestovatelské zážitky. 
 

 Průkaz mladého cyklisty mají možnost získat všichni žáci 4. ročníků. Je však potřeba    se 
na získání průkazu řádně připravit. Výuka dopravní výchovy je součástí předmětu 
Prvouka již v nižších ročnících, ve 4. ročníku pak děti navštěvují dopravní hřiště 
v Blansku. Letos naši čtvrťáci odjeli do Blanska 10.10. a byli zde připravováni                       
na teoretickou i praktickou část zkoušek.  
Na jaře příštího roku pak proběhnou testy z teorie i praktická zkouška na dopravním hřišti, 
kde budou žáci prokazovat svoji zručnost při jízdě po hřišti podle dopravních značek            
a pravidel silničního provozu. 
 

 „Případ doktor Sacharin“, tak zněl název programu, kterého se zúčastnili žáci 4. a 5. 
ročníku ve školském zařízení pro environmentální vzdělávání žáků Lipka, pracoviště 
Rozmarýnek v Brně-Jundrově. Přivítal nás detektiv Vašek a jeho pomocnice Klára. 
Pomáhali jsme jim vyřešit případ doktora Sacharina a přitom jsme zjistili, že je důležité 
číst složení výrobků obalech, že energetické nápoje nejsou vhodné pro děti a nejlepším 
doplněním energie je kvalitní spánek. 
Měli jsme možnost také ochutnat pomazánky bez jediného přídavku rafinovaného cukru 
(tvaroh byl doslazen pouze povařeným rozmixovaným ovocem - hrozinky, meruňky, 
švestky nebo kořením - skořice). A kupodivu nám to chutnalo! No a koho doma rodiče 
nepustí k plotně, ten se dočkal zde, protože příprava palačinek (ale také mytí nádobí) 
nikoho neminula! 
Odjížděli jsme spokojení a poučení! Není potřeba se sladkého zříkat, ovšem není cukr 
jako cukr a dobrého pomálu. 
 

 18. října se žáci 4. a 5. ročníku zúčastnili besedy se spisovatelkou Lucií Hlavinkovou, 
kterou připravila bořitovská knihovna ve spolupráci s paní Jalovou z knihovny Boskovice.  
Paní spisovatelka, se kterou se naše děti setkaly již podruhé, je tentokráte seznámila      
se svou sérií knih pro děti Sesterstvo. Příběhy kamarádek Báry, Míši a Ely děti zaujaly      
a některé z nich projevily zájem si knížky přečíst. 

 
Poděkování: 
Děkujeme všem občanům, kteří se hojně zapojili do našeho říjnovému sběru papíru                  
a hliníku. 
Za 3 810 kg netříděného papíru získáme 2 667,- Kč. Za 130 kg hliníku 1 110,- Kč. Celková 
částka 3 777,- Kč bude použita na nákup hraček a pomůcek pro děti školky i školy. 
 
Pozvánky na prosinec: 

 Rozsvícení vánočního stromu 
V neděli 3. prosince vystoupí děti MŠ a ZŠ na tradičním „Rozsvícení vánočního 
stromu“ s připraveným programem. 

 
 Vánoční koncert 
S předstihem zveme všechny na „Vánoční koncert dětí ZŠ a Ludíkovské schóly“, 
který se uskuteční v neděli 17. prosince v 17:00 v kostele sv. Jiří. 
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Kulturní komise 
Zveme všechny děti, rodiče a prarodiče na STRAŠIDELNÝ VEČERNÍ POCHOD, 

který se bude konat v pátek 3. listopadu 2023. Sraz účastníků je v 17,15 hodin 
před Obecním úřadem Bořitov. Je nutné vzít si vhodnou obuv, baterky, čelovky apod. 
Pro účastníky bude vyznačena trasa, na které najdete několik stanovišť s překvapením 
v podobě pohádkových postav. Pochod zakončíme na hasičské zahradě, kde po příchodu 
děti dostanou párky, které si budou moci opéct. Čeká na vás překvapení v podobě ohňové 
show skupiny Aliatrix. Pochod byl přesunut na tento termín z důvodu objížďky přes obec 
Bořitov, která byla v měsíci říjnu. 
 

Kulturní komise srdečně zve na Mikulášskou nadílku, která se bude konat v sobotu 

25. listopadu 2023 v 17 hodin na náměstí U Václava. Tradičně vás přijedou pobavit 
ČERTI, ANDĚLÉ A MIKULÁŠ z Lipůvky. 
 

Srdečně zveme všechny děti, rodiče a prarodiče na Slavnostní rozsvícení 
vánočního stromu, které se koná v neděli 3. prosince 2023 v 16 hodin na náměstí 

U Václava. V programu vystoupí děti ZŠ a MŠ Bořitov. Bude zde možnost nákupu 
vánočních výrobků a výrobků dětí z mateřské a základní školy. 
 
 

Klub důchodců 
Klub Důchodců Bořitov pořádá v úterý 7.11.2023 na OÚ Bořitov v 18 hodin přednášku 
PhDr. Antonína Štrofa „Vykopávky a osídlení v okolí Bořitova“. Jedná se o pokračování 
loňské přednášky. 
 

Klub důchodců Bořitov zve všechny své členy v sobotu 2.12.2023 na Výroční členskou 
schůzi, která se koná v 15 hodin na Hasičce v Bořitově. Program a občerstvení zajištěno. 
 

Na úterý 12.12.2023 připravujeme půldenní zájezd Minorite Brno. Prohlídka gotického 
jádra kláštera - nástěnné malby v křížové chodbě kláštera, dále prohlídka kostela sv. Janů 
a Lorety. Potom se přesuneme na Vánoční trhy. Odjezd autobusu v 15 hodin od Manga. 
Plánovaný návrat do Bořitova asi ve 20,30 hod. 

 
 

Orel Bořitov 
Velmi děkujeme všem návštěvníkům našeho Burčákového bálu, kteří přišli podpořit tuto již 
tradiční akci. Sál hasičské zbrojnice byl krátce po začátku akce zaplněn téměř do posledního 
místa, burčák, pivo i další speciality z baru tekly proudem a o dobrou náladu na tanečním 
parketu se starala kapela NaLiTo! Závěrem akce proběhlo slosování tomboly, která nabízela 

velmi pestré výhry. Těšíme se na další ročník! 😊  
 

Florbal  
V měsíci říjnu odstartovaly svou sezónu orelské florbalové ligy kategorie mladších žáků          
a mužů. Starší žáci odehrají svůj první turnaj 5.11. v Kunštátě. 
Muži: První kategorií, která zahájila sezónu, byla mužská. Na turnaji 21.10. v Adamově 
odehrála hned tři zápasy. První s Orlem Kunštát, druhý s Orlem Boskovice a na závěr 
domácí TJ Sokol Adamov. V prvním zápase jsme bohužel prohráli 3 : 6. S Boskovicemi jsme 
hráli velice vyrovnaný zápas, ale v závěru utkání se štěstí přiklonilo na soupeřovu stranu       
a my opět prohráli 2 : 4. V posledním utkání jsme se poučili z chyb v předešlých zápasech 
a zvítězili jsme 5 : 2. 
Mladší žáci: Druhou kategorií byli mladší žáci, kteří měli svůj první turnaj 22.10. v 
Jaroměřicích. První zápas byl od začátku v naší režii a Velké Opatovice jsme porazili 6 : 2. 
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V druhém zápase se hrál florbal s mnoha šancemi na obou stranách. Bohužel po závěrečné 
siréně byl stav 6 : 9 a v zápase tak zvítězil tým Relax Rájec Jestřebí. 
 

 Všechny spoluobčany a zejména děti zveme na tradiční VÁNOČNÍ DÍLNIČKY                    
na Orlovně, které se uskuteční v sobotu 2.12.2023 od 14 hodin. Jako obvykle se můžete 
těšit na spoustu zajímavých stanovišť, kde si budete moci vlastnoručně vytvořit krásné 
dárečky a jiné drobnosti nejen s vánoční tématikou.  Vstupné dobrovolné, občerstvení 
zajištěno.  

 

 Srdečně zveme na SVATOMARTINSKÉ KOŠTOVÁNÍ, které se uskuteční v sobotu 
11.11.2023 od 17 hodin v areálu Orlovny.  
Těšit se můžete na degustaci mladých i zralých vín, ale také točené pivo, speciality z baru 
a bohaté občerstvení. Řízenou degustací vín provede vinař Jan Salajka z Dolních 
Bojanovic. Od 20 hodin Vás potom zveme na večerní posezení (i tancování) u cimbálu, 
které se uskuteční v horním sále Orlovny. O bezesporu skvělou náladu se postará již 
osvědčená cimbálová muzika Jožky Imricha z Brna.  Vstupné 100,- Kč. Doporučujeme 
včasnou rezervaci míst u p. Jiřího Sedláčka ml. +420 776 301 747. 
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TJ Sokol Bořitov 

Sportovní výlet 
První říjnovou sobotu za příjemného počasí si žáci a žačky TJ Sokol společně s rodiči užili 
krásnou přírodu Vysočiny a Žďárských vrchů, které jsou právem nazývané plícemi ČR          
pro svoji výhodnou nadmořskou výšku, zdravé lesy, četné rybníky a čistý vzduch. Zvládli 
jsme výstup na rozhlednu, výšlap na Devět Skal - nejvyšší místo Žďárských vrchů se skalní 
vyhlídkou, lanové hřiště. A také obří modelové kolejiště s 50 vlakovými soupravami,                  
5 kompletními nádražími i  modely významných staveb Vysočiny. A na závěr Přírodní 
muzeum 20 miniatur hradů a zámků z okolí řeky Svratky.   
Více fotodokumentace z výletu  na webu TJ Sokol Bořitov. 
 
 
 

Oddíl kopané 

 
Výsledky mistrovských utkání v kopané - muži 

Okresní přebor 2022-2023 

9. kolo Ne 1.10. 2023, 15:30 hod. 
Bořitov – Ostrov 6:0 (2:0) 
Branky: Bodeček A. 2x, Bohatec V., 
Bodeček V., Nesvadba R., Nguntual Tum 
Thang 

10. kolo Ne 8.10. 2023, 15:30 hod. 
Doubravice – Bořitov 1:3 (1:1) 
Branky: Bodeček V., Nguntual Tum Thang, 
Alexa Š. (PK) 

11. kolo Ne 15.10. 2023, 15:00 hod. 
Bořitov - Boskovice/Letovice B 2:7 (1:3) 
Branky: Vorlický M., Alexa Š. 

12. kolo Ne 22.10. 2023, 15:00 hod. 
Bořitov - Černá Hora 4:1 (2:0) 
Branky: Petrů V., Nesvadba R., Alexa Š. 
2x 
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Tabulka Okresní přebor muži 

1 Boskovice/Letovice B 11 11 0 0 43 : 10 33 

2 Vysočany/Šošůvka 11 7 2 2 35 : 14 23 

3 Bořitov 11 7 1 3 41 : 22 22 

 
Rozlosování mistrovských utkání v kopané 

Okresní přebor muži, Podzim 2023 

13. kolo Ne 29.10. 2023, 14:00 hod. 
Drnovice - Bořitov 

1. kolo So 4.11. 2023, 14:00 hod. 
Bořitov - Knínice 

 
Výsledky mistrovských utkání v kopané - muži 

III. třída 2022-2023 
1. kolo Čt 28.9. 2023, 16:00 hod. 
Bořitov B – Vísky 2:3 (2:1) 
Branky: Si Len Thang Bawi Hung 2x 

9. kolo Ne 1.10. 2023, 13:15 hod. 
Bořitov B - Kunštát C 1:1 (0:1) 
Branka: Si Len Thang Bawi Hung 

10. kolo Ne 8.10. 2023, 15:30 hod. 
Svitávka - Bořitov B 2:2 (1:1) 
Branky: Si Len Thang Bawi Hung 2x 

11. kolo Ne 15.10. 2023, 12:45 hod. 
Bořitov B – Lažánky 7:2 (3:1) 
Branky: Daška D. 4x, Ostrý Z., Málek M., 
Modrák K. 

12. kolo Ne 22.10. 2023, 12:45 hod. 
Bořitov B - Boskovice/Letovice C 7:2 (4:0) 
Branky: Kubát R., Modrák K., Bawi Hung Van 
4x, Hlaváček T. 

 

 
Tabulka III. třída muži 

6 Vísky 12 7 2 3 38 : 28 23 

7 Bořitov B 12 5 4 3 36 : 20 19 

8 Kunštát C 12 6 1 5 25 : 27 19 
 

Rozlosování mistrovských utkání v kopané 
III. třída muži, Podzim 2023 

13. kolo Ne 29.10. 2023, 14:00 hod. 
Vranová - Bořitov B 

14. kolo So 4.11. 2023, 11:45 hod. 
Bořitov B - Voděrady 

15. kolo Ne 11.11. 2023, 14:00 hod. 
Vavřinec - Bořitov B 

 

 
Výsledky mistrovských utkání v kopané 

Mladší žáci, Podzim 2023 
9. kolo 

30.09.2023 13:00 Knínice/Žijeme Hrou C (9) Bořitov/Žijeme Hrou C (1) 5 : 0 

    12. kolo 

04.10.2023 17:00 Bořitov/Žijeme Hrou C (1) Olomučany B (12)     5 : 0 

                                                                1. kolo 

11.10.2023 16:30 Bořitov/Žijeme Hrou C (1) Boskovice–Letovice D (14) 3 : 6 

Branky: Lepka Ondřej 2x, Ostrejš Samuel 

   10. kolo 

12.10.2023 17:00 Bořitov/Žijeme Hrou C (1) Olomučany A (10) 1 : 7 

Branka: Bárta David 
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Tabulka soutěže - Okresní přebor žáci mladší 
10 Svitávka/Žijeme Hrou B 11 3 2 6 34:57 11 

11 Bořitov/Žijeme Hrou C 11 3 1 7 21:58 10 

12 FSA Kras 10 2 1 7 15:28  7 
 

Rozlosování mistrovských utkání v kopané 
Mladší žáci, Podzim 2023 

13. kolo So 28.10. 2023, 10:00 hod. 
RDR Akademie B - Bořitov/Žijeme hrou C 

 

 
 

Výsledky mistrovských utkání v kopané 
Starší přípravka, Podzim 2023 

6. kolo 

28.09.2023 09:30 Boskovice–Letovice LU11 (22) Bořitov/Žijeme Hrou B (14) 21 : 9 

28.09.2023 11:00 Boskovice–Letovice LU10 (21) Bořitov/Žijeme Hrou B (14)  5 : 11 

7. kolo 

30.09.2023 10:00 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Vysočany-Šošůvka/Sloup A (1) 7 : 4 

30.09.2023 11:00 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Vysočany-Šošůvka/Sloup B (2) 9 : 11 

8. kolo 

07.10.2023 11:00 Lipovec/Vilémovice (3) Bořitov/Žijeme Hrou B (14) 13 : 2 

07.10.2023 10:00 Vavřinec (4) Bořitov/Žijeme Hrou B (14)  6 : 5 

5. kolo 

  2.10.2023 16:30 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Boskovice–Letovice BU11 (20)  2 : 21 

12.10.2023 17:30 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Boskovice–Letovice BU10 (19) 17 : 4 

9. kolo 

15.10.2023 10:00 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Drnovice (6) 10 : 5 

15.10.2023 11:00 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Černá Hora (5)  2 : 16 

10. kolo 

21.10.2023 10:00 Cetkovice (8) Bořitov/Žijeme Hrou B (14) 0 : 0 

21.10.2023 10:45 Knínice (7) Bořitov/Žijeme Hrou B (14) 6 : 9 

 
 

Tabulka soutěže 
12 Lipovec/Vilémovice 20 11 0 9 144:140 33 

13 Bořitov/Žijeme Hrou B 19 8 1 10 143:198 25 

14 Vysočany-Šošůvka/Sloup B 20 8 0 12 147:172 24 
 
 

Rozlosování mistrovských utkání v kopané 
Starší přípravka, Podzim 2023 

11. kolo 

28.10.2023, 10:00 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Blansko B (10)  Bořitov 

28.10.2023, 11:00 Bořitov/Žijeme Hrou B (14) Blansko A (9)  Bořitov 
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Podzimní sezóna mládeže oddílu kopané TJ Sokol Bořitov 
S koncem října končí také letošní podzimní část sezóny našich mládežnických fotbalistů. 
Oddíl kopané TJ Sokolu Bořitov v ní měl přihlášené dva týmy mládeže ve věkových 
kategoriích starší přípravka (rok narození 2013 a mladší) a mladších žáků (ročníky 2012       
a 2011) v okresním přeboru. Oba týmy trénují a hrají zápasy společně s hráči fotbalové 
akademie Žijeme hrou (ŽH), což zvyšuje konkurenci a kvalitu našich hráčů a zajišťuje 
dostatečnou šíři kádru. Starší přípravka pod vedením trenérů ŽH v čele s Jiřím Vorlickým 
ml. odehrála zatím 19 zápasů a připsala si 8 výher a 1 remízu. Mladší žáci s trenérem 
Tomášem Židem odehráli 11 zápasů a připsali si 3 vítězství a 1 remízu. Pro žáky to je první 
sezóna v této věkové kategorii, kde nově hrajeme na velkém hřišti (od vápna k vápnu), 
v počtu osmi hráčů v poli a brankař. Nicméně v posledních zápasech již je vidět, že se nám 
přechod na toto herní rozestavení podařil a hra se nám daří. V následujícím období plynule 
přejdeme z travnatého hřiště na umělou trávu za sokolovnou a následně do hal v Sokolovně, 
ve Svitavce a v Kunštátě, kde budeme celé zimní období (vyjma přibližně měsíční pauzy 
přes vánoční svátky) rozvíjet fotbalové a všestranné pohybové dovednosti formou různě 
intenzivních tréninků a také výborně obsazených turnajů ŽH. Což je vždy základ úspěšné 
jarní části našich fotbalových týmů a zabezpečuje to celoroční pohyb našich dětí. 
Od září započal také nový projekt "Družina v pohybu", který si klade za cíl smysluplně prožít 
volný čas. Jak? Sportovními hrami a pohybem. V areálu fotbalového hřiště se každý pátek 
od 13:15 schází školní družina. Pod vedením Mgr. Vladimíra Bodečka, Adama Bodečka 
(hráči fotbalového klubu TJ Sokol Bořitov) si děti zkouší různé sportovní disciplíny. Holky 
táhne nejvíce přehazovaná, florbal a pohyb se svým tělem. Kluci se nejraději perou a hrají 
fotbal. V zimním období se aktivity přesunou do Sokolovny, kde bude čas na ping pong, 
basketbal a volejbal. Tímto zveme i děti z obce, přijít můžete ve 13:15 do Sokolovny 
(listopad-únor). Chtěli bychom ocenit vychovatelky ze školní družiny Janu Tesařovou              
a Michaelu Ostrou, které mají opravdový cit pro tuto profesi a tím dodávají projektu 
potřebnou energii. Kontakt na trenéra: Vladimír Bodeček, 775 122 707. 
Oddíl kopané v Bořitově je otevřen všem dětem, kteří chtějí/potřebují pohyb, který rozvíjíme 
tou nejpřirozenější formou – hrou. Tedy neváhejte a přijďte! 
 
Podzimní sezona mužů v oddílu kopané TJ Sokol Bořitov 
V letošní sezoně došlo k velké změně u týmu mužů. Tou je založení “B“ týmu, který 
nastupuje ve III. třídě okresního fotbalu. Došlo k poměrně značnému rozšíření členské 
základny a ke zkvalitnění tréninkového procesu. Velkým plusem je zejména rovnoměrné 
vytížení všech hráčů, kteří dostávají prostor v obou týmech, a to v již ve zmíněném ,,B“ týmu 
a rovněž v týmu ,,A“, který jako v předchozích letech nastupuje v okresním přeboru. Dalším 
velkým pozitivem je, že díky tomuto kroku se v Bořitově koná rovnou dvojnásobek 
fotbalových utkání, na které se můžou přijít všichni příznivci kopané či Bořitova podívat. 
Mimo jiné se na hřišti v Bořitově odehrávají i zápasy žáků Žijeme Hrou a rovněž dorostu. 
Žijeme Hrou je spolupracující spolek, jehož je fotbal v Bořitově součástí.  
V letošním ročníku se z pohledu výsledků poměrně dobře daří ,,B“ týmu v nejnižší soutěži, 
jež se drží v první polovině tabulky a je silným soupeřem pro všechny adepty na postup              
do vyšší soutěže. ,,A“ tým se jako v loňském roce pohybuje na předních příčkách, 
v současné době okupuje průběžné třetí místo tabulky okresního přeboru. V letošním roce 
se snažíme zejména o stabilizaci kádru a nastavení jasného a identického herního projevu, 
který se vyznačuje kombinační hrou, velkým množstvím útočných akcí a vstřelených branek, 
rovněž usilujeme o zlepšení v obranné fázi a tedy menšímu počtu branek obdržených. 
Ambicí z pohledu výsledku je skončit do druhého místa. Do konce podzimní části sezony 
nám zbývají dvě utkání, a to na venkovním hřišti v Drnovicích a zejména poslední domácí 
utkání s Knínicemi, které se uskuteční 4. 11. 2023 ve 14:00. Předzápas obstará ,,B“ tým 
v utkání proti Voděradům od 11:45.  
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Děkujeme všem příznivcům našeho fotbalu za jejich ustavičnou podporu v dobrých i horších 
utkáních, děkujeme výkonnému výboru TJ Sokol za podporu, děkujeme všem hráčům            
a funkcionářům za jejich podíl na současné podobě fotbalového oddílu. Závěrem zveme 
všechny fanoušky na poslední dvě a zejména domácí utkání a poté ještě na jeden podzimní 
zápas ,,B“ týmu v sobotu 11. 11. od 14:00 ve Vavřinci. Sportu zdar! 
 
 

Oddíl stolního tenisu 
Začala sezona stolního tenisu a čtyři družstva TJ Sokol Bořitov zahájila soutěže. 

 

Výsledky týmů oddílů stolního tenisu odehrané v termínu do 30.10.2023 
A tým ve složení Kovář Jiří ml, Bubeník Radek, Kyrcz Miroslav, Odehnal Ladislav st., Kabát 
Ladislav a Kopecký Květoslav, v soutěži Regionální přebor II. dosáhl tyto výsledky: 
 

Bořitov A : Kunštát C    12 : 6  Rohozec A : Bořitov   12 : 6 
Bořitov A : Svitávka A   7 : 11 
V současné době je A tým na 7. místě s 5 body a skóre 25 : 29. 
  
B tým ve složení Pařízek Leoš, Kabát Ladislav, Odehnal Ladislav st., Kovář Jiří st., 
Habrovanský Zdeněk, Blažek Rudolf, Odehnal Jiří a Novák Petr v soutěži Regionální přebor 
IV. dosáhl tyto výsledky: 
 

Bořitov B : Vísky A    13 : 5  Voděrady B : Bořitov B 16 : 2 
Bořitov B : Vanovice B    6 : 12 
V současné době je B tým na 7. místě s 5 body a skóre 21 : 33. 
 

C tým ve složení Málek Karel, Polák Josef, Mareček Petr, Mareček Milan., Fojt Antonín, 
Blažek Rudolf a Zdeněk Habrovanský v soutěži Regionální soutěž I, dosáhl tyto výsledky: 
 

Bořitov C : Bořitov D   9 : 9  Bořitov C : Voděrady D 9 : 9  
Svitávka C : Bořitov C 11 : 7 
V současné době je C tým na 9. místě s 5 body a skóre 25 : 29. 
 

D tým ve složení Odehnal Jiří, Odehnal Ladislav ml., Pavlíček Roman, Kovář Jan, Kuchár 
Štěpán a Kovář Jakub v soutěži Regionální soutěž I. dosáhl tyto výsledky: 
 

Bořitov D : Vísky B  5 : 13  Bořitov D : Svitávka B 4 : 14 
Bořitov D : Bořitov C 9 : 9 
V současné době je D tým na 11. místě se 4 body a skóre 18 : 36. 
 

Po letních prázdninách se opět rozběhl kroužek stolního tenisu pod vedením Jiřího Kováře 
st. Do kroužku je zapsáno 10 dětí. 
 

Letošní rok budou mít naši mladí stolní tenisté možnost poměřit svoje schopnosti 
v Okresních bodovacích turnajích mládeže, kterých se už docela úspěšně zúčastňovali 
v loňském roce. Turnaje se budou letos konat: 
29.10.2023  Velké Opatovice 
26.11.2023  Vysočany 
28.1.2024  místo konání bude upřesněno později 
25.2.2024  Velké Opatovice 
24.3.2024  Svitávka 
První turnaj mládeže se uskutečnil 17.9.23 v Rájci. Z Bořitova se turnaje zúčastnili Jan 
Kovář a Jakub Kovář. Na turnaji hrálo celkem 40 dětí z celého okresu. Naši hráči                      
se rozhodně v konkurenci neztratili. 
Jan Kovář hrál ve 2. divizi a umístil se na 5. místě, celkově byl na 13. místě. 
Jakub Kovář hrál ve 4. divizi a umístil se na 3. místě, celkově byl na 27. místě. 
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Bořitovští obyvatelé v roce 1756: 12. část, fara 

Ing. Mojmír Vaněk, Ph.D. 

Když bořitovský farář František Klenovský sepisoval v roce 1756 seznam svých farníků, 
nezapomněl ani na obyvatele samotné fary. Tedy abychom byli úplně přesní, budovu 
nadepsal slovy „Fara a škola“. To by mohlo znamenat, že v té době ještě v Bořitově nebyla 
samostatná školní budova a výuka dětí probíhala na faře. Jak můžeme vidět v latinsky 
psaném zápisu na přiloženém obrázku, na faře tehdy žilo celkem devět osob.1 

První z nich byl samotný farář Klenovský, který poznačil i svůj krátký životopis. Díky tomu 
víme, že se narodil v roce 1706. Poté, co se stal knězem, nastoupil roku 1729 jako 
kooperátor v Zábřehu na severní Moravě. Tehdy mu bylo 23 let. Na této pozici se zřejmě 
osvědčil, protože už o tři roky později byl ustanoven administrátorem, tedy duchovním 
správcem, v nedalekých obcích Jedlí a Cokytle. O další dva roky později byl umístěn na jižní 
Moravu, kde se stal farářem ve Šlapanicích a administrátorem v obci Prace. Do Bořitova byl 
přeložen v roce 1747 a dostal na starosti také farnosti Černá Hora a Dlouhá Lhota.                 
To znamená, že když v roce 1756 zpracovával seznam obyvatel ve své farnosti, v Bořitově 
působil už devět let a všechny místní velmi dobře znal. 

Velikost spojených farností pod správou faráře Klenovského byla značná. Bylo to deset obcí, 
kde byli téměř všichni obyvatelé praktikující katolíci (Bořitov, Brťov, Bukovice, Býkovice, 
Černá Hora, Dlouhá Lhota, Jestřebí, Krhov, Spešov a Žernovník). S církevními povinnostmi 
mu proto pomáhal ještě druhý kněz. Tím byl kooperátor Václav Nepomuk Novotný. Tomu 
bylo 32 let a v Bořitově působil od roku 1752. 

Kromě dvou kněžích pak žilo na faře ještě sedm dalších osob. Abychom ale správně 
pochopili farářův zápis a abychom si dovedli lépe představit, jaké práce uvedené osoby        
na faře zastávaly, měli bychom si nejdříve říct, jak tehdejší fary fungovaly. A především jak 
fungovaly z hlediska organizace a financí. Při kostele a faře byly totiž dvě oddělené 
pokladny. První z nich patřila k tzv. záduší, a druhá k tzv. beneficiu. 

Záduší bylo vlastně majetkem kostela. Platil se z něj provoz vlastního kostela a další 
náklady spojené s duchovní péčí. Zádušní pokladnu spravoval většinou kostelník a tyto 
peníze nebyly určené pro potřeby faráře.  

Beneficium bylo naopak jmění fary a bylo určené k obživě faráře, pomocných kněží 
a financování jejich osobních potřeb. V minulosti totiž faráři nedostávali mzdu a peníze 
získávali právě z beneficia. Jedním z hlavních příjmů beneficia byl desátek, což byl vlastně 
poplatek za duchovní službu. Souvisel s tím, že dříve byli téměř všichni obyvatelé 
praktikující věřící a všichni služeb faráře využívali. S tím souviselo i to, že pokud farář své 
povinnosti neplnil, farníci měli právo odmítnout desátek zaplatit.  

Je zažitá představa, že jako desátek se odváděla desetina úrody, což je ale omyl.                    
Ve skutečnosti to bylo mnohem méně. Je potřeba říct, že v každé farnosti a někdy dokonce 
v každé obci byla jiná pravidla, ale vždy se desátek odváděl jen z nějaké menší části úrody. 
Také ho neodváděli všichni farníci, ale často jen sedláci. Většinou se jednalo o sklizenou 
pšenici a ječmen. Dalších druhů obilí ani jiných vypěstovaných plodin se desátek netýkal. 
V mnoha obcích se navíc odváděl jen ze sklizně na některých předem stanovených 
pozemcích. A v jiných obcích to dokonce nebyla ani desetina, ale třeba jen každý dvacátý 
nebo třicátý sklizený snop. Tyto snopy potom musel farář nechat na vlastní náklady odvézt 
na faru a potom zaplatit mlatce, kteří mu obilí vymlátili. Když se podíváme do dobových 
záznamů far, tak zjistíme, že po odečtení nákladů byl zisk z desátku malý a v malých 
farnostech nestačil ani na to, aby faráře uživil. 
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Obr. Zápis bořitovského faráře Františka Klenovského z roku 1756, na kterém jsou uvedení 
lidé, kteří bydleli na faře. U některých jsou i roky narození a další informace.1 

 

Farář proto potřeboval ještě další zdroj příjmů, kterým bylo farní hospodářství. Faráři tedy 
skoro vždy chovali domácí zvířata a obdělávali pole, která patřila k faře. Většina vesnických 
far tak vypadala jako běžné selské usedlosti. Na obytnou budovu navazovaly stáje a chlévy, 
stodoly a kůlny, které vytvářely uzavřený dvůr.  

Stejně jako na selských gruntech, i na farách bydlela a pracovala čeleď. Té mohlo být 
dokonce víc než v selských staveních, protože faráři měli řadu povinností spojených 
s duchovní službou a práci na hospodářství se nemohli věnovat tolik jako sedláci. Takové 
farní hospodářství tak muselo uživit kromě faráře i řadu dalších osob. 
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Díky záznamům faráře Klenovského tak víme, že v roce 1756 řídila hospodaření                      
na bořitovské faře Marie Viktorie Pavlína Cingánková, která měla funkci šafářky. O chod 
domácnosti se pak starala komorná Marie Anna Nepomuka. U té je napsáno, že byla 
sestrou, ale ze zápisu bohužel není jasné, čí sestrou. Mohla být sestrou šafářky, ale možná 
také sestrou samotného faráře. Třetí ženou na faře pak byla farářova neteř Zuzana 
Klenovská.  

Na faře pak pracoval ještě sluha Josef Klaube, čeledín Bartoloměj Doležal a dvě služky: 
Justýna Musilová a Dorota Hemzalová. Slovo sluha nebo služka v nás dnes vzbuzuje 
dojem, že měli někomu posluhovat. Dříve tomu tak ale nebylo. Sluhové, čeledíni a služky 
byli i na selských gruntech. Jednalo se vlastně o zaměstnance, kteří pracovali                            
při hospodářství, na poli a starali se o dobytek. 

V následující tabulce jsou přepsány nejdůležitější informace z předchozího obrázku. První 
jméno u osob je křestní, následuje biřmovací a nakonec příjmení: 

Označení Č. p. Popis budovy Osob 

N1 1 Fara a škola 9 

Farář:   František Antonín Nepomuk Klenovský    * 1706 (50 let) 

   Kněz a kooperátor v Zábřehu od roku 1729 

   Administrátor v obcích Jedlí a Cokytle od roku 1732 

   Farář ve Šlapanicích a administrátor pratecký od roku 1734 

   Farář v Bořitově, na Lhotě a v Černé Hoře od roku 1747 

Kooperátor:  Václav Nepomuk Novotný     *1724 (32 let) 

   Kněz a kooperátor bořitovský od roku 1752 

Farní čeleď: 

Šafářka:   Marie Viktorie Pavlína, dc. Fridricha Cingánka  (věk neznámý) 

Komorná, sestra:  Marie Anna Nepomuka     (věk neznámý) 

Neteř:   Zuzana Alžběta, dc. Ignáce Klenovského  (věk neznámý) 

Sluha:   Josef Amand Klaube, syn Jana    *1738 (18 let) 

Čeledín:   Bartoloměj Ferdinand Doležel, syn Sebastiana  (věk neznámý) 

Služka:   Justýna Notburga Musilová, ado(ptovaná)  (věk neznámý) 

Služka:   Dorota Rozálie Hemzalová, dc. Matyáše  *1725 (31 let) 
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SDH Bořitov 
Dne 28.09.2023 se konaly závody v Sychotíně. Mladí hasiči a dorostenci soutěžili                       
v disciplíně - závod hasičské všestrannost a brannosti. Starší žáci se umístili na 4. místě, 
mladší A tým na 11. a B tým na 13. místě. V dorostencích se ve svých kategoriích umístili:  
Daniel Janíček 3., Adam Včelař 9. a Teodora Gulová 15. místo. 
 

V sobotu 30. září proběhly na hasičské zahradě poslední závody zařazené do seriálu Velké 
ceny Blanenska v požárním útoku. Letošní útoková sezóna je tím pro nás u konce a celkové 
výsledky VCB jsou následující: muži A - 5. místo, muži B - 10. místo a titul SKOKAN ROKU, 
ženy - 5. místo, dorost A - 3. místo a dorost B - 11. místo.  
Slavnostní vyhlášení výsledku se koná 11.11.2023 od 17:00 hodin v kulturním domě                
v Černovicích. Děkujeme všem příznivcům požárního sportu za podporou na zářijových 
závodech a taky všem věrným fanouškům, kteří nám celý rok fandili. 
 

Dne 7. října se opět mladí hasiči a dorostenci vydali na závody ve štafetě požárních dvojic 
a na závod hasičské všestrannosti a brannosti do Senetářova. Výsledky z těchto a dalších 
závodů tohoto roku najdete na stránkách Okresní odborné rady mládeže okresního sdružení 
hasičů Blansko - http://oormblansko.wz.cz/vysledky-zhvb-a-spd-senetarov-7-10-2023/. 
 

Celkové pořadí mladých hasičů a dorostenců na OLM a OLD 2023:  
Starší žáci 5. místo, Mladší žáci 4. místo.  
Mladší dorostenky: Teodora Gulová a Aneta Kučerová - dělené 1. místo, Tereza Lengálová 
4. místo, Klára Včelařová 5. místo, Karolína Repková 6. místo. 
Střední dorostenka Dominika Lančová 8. místo. 
Starší dorostenka Renata Nejezchlebová 7. místo. 
Mladší dorost: Jakub Šejnoha 6. místo., Adam Včelař 13. a Matěj Kafoněk 15. místo. 
Střední dorostenec Daniel Janíček celkové 1. místo. 
Starší dorost: Alex Hořava 5. místo a Jirka Sázavský 8. místo. 
Vyhlášení uvedených výsledků proběhne 19.11.2023 v Cetkovicích.  
 

Závodní sezóna pro mládež a dorost se taktéž pomalu chýlí ke konci a na trénincích               
už se začínáme zabývat zimní přípravou, která je, jako každý rok, pro nadcházející závodní 
sezónu velmi důležitá. 
 

Ve středu 11. října absolvovala jednotka SDH školení na téma první pomoc. Členové 
jednotky a někteří zájemci z řad členů sboru si nejprve poslechli teoretickou část školení,   
po které následovaly praktické úkoly a modelové situace. 
 
 

SWAP – Bořitov  
PŘINES – VYMĚŇ – ODNES  (VŠE ZDARMA) 
 

Akce se koná v neděli 12. listopadu 2023 od 8,30 do 15,00 hodin v sále Hasičské 
zbrojnice Bořitov. 
 

SWAP je ideální možnost vyřadit své nepotřebné věci a darovat je ostatním. Na oplátku 
máte možnost si vybrat z věcí, které donesli ostatní a zdarma si je odnést. 
 

Přineste: -   oblečení a obuv   -     bižuterii 
- kosmetiku   -     živé i umělé rostliny  
- potřeby do domácnosti  -     hračky, knihy 

 

Nevyhovující věci (roztrhané, obarvené, poškozené …) budou vráceny majiteli 
Nevyswapované věci budou věnovány dobročinným organizacím (charita). 
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Společenská rubrika 
Naši jubilanti v měsíci listopadu 2023 
Všem občanům, kteří v tomto měsíci oslaví významné životní 
jubileum, přejeme všechno nejlepší, hodně zdraví a životní pohody. 
 
 

Úmrtí 
Lorenc Ján 
 
 
 

Rozpis pohotovostních služeb stomatologů – listopad 2023 (8 – 13 hod.) 
 

  4.11. MDDr. Soukupová Dominika Boskovice, Lidická 936/8 731 074 479 

  5.11. MUDr. Švendová Zdena Křtiny, Zdrav. středisko 516 439 404 

11.11. MDDr. Stibor Jan Lomnice, Tišnovská 80 549 450 128 

12.11. MUDr. Stojanov Milan Blansko, B. Němcové 1222/15 605 184 479 

17.11. MDDr. Strážnická Anna Boskovice, Lidická 936/8 734 231 260 

18.11. MDDr. Suchánková Barbora Letovice, Masarykovo nám. 162/38 792 325 591 

19.11. MUDr. Ševčík Štěpán Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

25.11. MUDr. Ševčíková Bohdana Blansko, Svitavská 1A 516 416 386 

26.11. MUDr. Ševčíková Radomíra  Poliklinika Blansko, Sadová 33 516 488 454 

 
Mimo výše uvedené je služba zajištěna v Úrazové nemocnici v Brně, Ponávka 6, tel. 545 
538 111 ve všední dny od 18,00 do 24,00 hodin. O sobotách, nedělích a svátcích od 8,00 
do 20 hodin. 
 
 

Inzerce 


